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SECTION 10. 
AGRICULTURAL SCIENCES AND FOODSTUFFS 
 

 

Ковдрин Василь Іванович 

здобувач вищої освіти біолого-технологічного факультету 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, Україна 
 

Науковий керівник: Дзюндзя Оксана Валентинівна 

канд. техн. наук, доцент, доцент кафедри інженерії харчового виробництва 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, Україна 

 

 

БАГАТОФУНЦІОНАЛЬНЕ ВИКОРИСТАННЯ  

КВІТІВ КУЛЬБАБИ 
 

Кульбаба (Taraxacum) широко розповсюджена рослина на території 

України. Дехто сприймає її як декоративну культуру, бо вона дійсно 

відноситься до родини айстрових. Проте дехто як лікарську рослину через її 

виражені властивості на шлунково-кишковий тракт у випадку приймання чаю. 

Тим не менш вчені виявили, що екстрактивні сполуки пагонів кульбаби є 

активними онкопротекторами в конкретних робочих концентраціях – 200, 

300–350 мг/мл [1]. Кутепов М.І. та Сайко І.В. при цьому запропонували 

капсульований препарат з гепатопротекторною дією, що містить сухі 

екстракти куркуми та кульбаби [2]. При недостачі вітамінів свіже молоде 

листя рекомендують вживати у вигляді салату. При лікуванні легеневих 

хвороб препарати з кульбаби вживають як відхаркувальний засіб [3]. 

Коріння цієї рослини містить тритерпенові сполуки, інулін (до 24 %), 

каучук (до 3 %), гліцериди пальмітинової, олеїнової, лінолевої, мелісової і 

церитонової кислот й застосовують для збудження апетиту, як жовчогінний 

засіб та поліпшення травлення при запорах. У листках міститься вітамін С (50-

70%), каротин (6—8 %), вітамін Е, залізо, кальцій і фосфор [3]. Доведено, що 

захисні механізми лікарської рослини можуть бути використані для 

підвищення резистентності організму людини при дії негативних факторів 

навколишнього середовища (імуномоделююча дія) [4]. 

Тому кульбаба має не тільки приємну естетику, а ще й лікуючу 

властивість. Саме ці можливості дозволяють використовувати рослину (квіти, 

стебла та листя) у харчовій промисловості. Це може бути екстракт, сухі 

порошки або власне частина культури. У будь-якому випадку отриманий 
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функціональний продукт матиме позитивний влив на стан здоров’я людини 

при регулярному вживанні, а також сприятиме загальному поліпшенню стану 

споживачів. Ось чому при розробці або удосконаленні харчової продукції 

рекомендуємо додавати кульбабу як шлях покращення стану культури та 

стану харчування населення України в цілому. 

Висновки. Кульбаба цінна культура завдяки багатопрофільному 

використанні. Її унікальні властивості поширюються на шлунково-кишковий 

тракт, дихальні шляхи та загально імунітет людини. Тому можливість 

використання екстрактів, сухих порошків та свіжої рослини у харчовій 

промисловості є шляхом до отримання принципово нових або удосконалених 

відомих асортиментів продукції. 
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